明年起金融IC芯片卡将全面取代磁条卡

你的银行卡换 芯 了吗?

记者 项乐茹 实习生 赵洪武

你的银行卡是磁条卡还是芯片卡? 用卡是"刷"还是"插"?很多人忽略 的这些细节,其实关系到你的资金安 全。根据中国人民银行部署,本月底我 国芯片银行卡的使用将告别"刷卡"转 向"插卡",明年将逐步停止新发磁条 银行卡。

记者昨日从我市各大银行了解到, 银行卡换"芯"正在加速。





(图片来源:@央视评论员)

银行芯片卡从"刷卡"变"插卡"

根据中国人民银行要求,10 月底前全国销售终端(POS机) 将关闭银行卡降级交易。从明 年开始,经济发达地区新发行以 人民币结算的银行卡应为芯片 卡,磁条卡将逐步停发。

"关闭降级交易,就意味着以后芯片卡不能通过磁条刷卡的方式来交易了。"农行瑞安支行一网点工作人员介绍,由于之前我国大多数芯片银行卡是同时带有磁条支付功能的复合卡,很多收银员长期养成的是磁条

卡刷卡习惯,因此芯片卡在实际 操作中多数存在降级使用磁条 的情况,使其安全优势未得到发 挥。关闭降级交易,就是对芯片 卡由"刷卡"转为"插卡"进行引 导,以此避免因降级交易可能带 来的伪卡欺诈风险。

记者走访部分商户发现,多数收银员对金融IC卡插卡操作不了解,习惯性地将芯片卡刷卡读取,而不是插卡操作。

据介绍,相比磁条卡,芯片 卡在安全、多应用等方面优势明 显。磁条卡在POS机刷卡过程中,一旦泄露了卡号、密码,别人可以伪制同样的一张卡,而金融IC芯片卡,即使知道了卡的密码、卡号,也做不了伪卡,安全系数高,盗刷现象可有效避免。

此外,芯片卡还可以实现"闪 付"功能,市民轻轻"挥卡"就能完 成支付。"芯片卡配有'电子钱包' 功能,交易时不用输入密码和核对 签名,以后在停车场、公交车等公 共领域装有金融IC卡终端,就能 实现'闪付'。"农行工作人员说。

多家银行均已发行金融IC卡

记者从多家银行了解到,大部分银行均已发行金融IC卡,并完成了绝大多数的POS机和ATM机受理环境的改造。但由于使用习惯的影响,不少银行推出的金融IC卡多为"磁条+芯片"的复合型银行卡。

"目前我们已经停止发行磁条卡,新办卡都是含有芯片的复合卡。"瑞安农商行相关负责人朱瑞微介绍,该行从去年9月份开始发行芯片卡,加上已发行的42万张芯片市民卡,已发行了43万张芯片卡。

而针对央行"10月底前关闭降级交易"的要求,部分银行表示,目前磁条卡的存量还十分庞

大,占所有发卡量的80%以上,因此不会马上关闭POS降级交易,而是采取逐步推开。"关闭降级交易,而是采取逐步推开。"关闭降级交易是针对复合卡,但目前还没收到相关通知。在过渡期内,存量磁条卡还是可以正常使用的。"工行瑞安支行相关负责人说。

记者了解到,多家银行将会在明年陆续停发磁条卡,完成磁条卡到芯片卡的换发工作。目前,除了新发银行卡均属于芯片卡外,银行也接受市民自行到各网点换卡,换卡的市民一般需要承担5至20元不等的工本费。

对于不少客户在换卡过程中 因无法保号而导致的不便,银行 人士提醒,如果旧卡关联了房贷、 信用卡账户,最好是第一时间通知贷款及信用卡部门,"报备"新卡卡号,避免还款日无法正常划转资金带来逾期记录。此外,如果原有的磁条卡捆绑了水电煤气等业务,需要重新签约办理,部分银行提供直接转移,需咨询柜台客服。如果换的是工资卡,则需跟单位重新"报备"卡号。

另外像支付宝、微信支付等业务,换号后需要自行在客户端上变更银行账号,而理财、基金等"第三方存管业务",可以直接在柜台办理,如果只是换同行卡号,并且第三方存管业务挂在同行,可以带身份证和银行卡直接在柜台办理。

[小贴士] 部分银行卡换 芯 收费情况

工商银行

芯片卡工本费为5元,金卡 用户可免工本费,具体操作以各网点为准。

农业银行

换卡换号和办新卡的工本 费为5元;换卡保号工本费为50 元,需要10天左右到卡。

中国银行 无论换卡还是办新卡均需

要10元工本费。 建设银行

换卡或办理新卡需要5元 工本费,换卡保号需要7个工作 日拿新卡。

农商银行 没有换卡保号业务,办理新 卡收取10元工本费。

(取 10 元工/ 交通银行

全国统一收费,每张收取20 元工本费。如果是持有19位卡号 的银行卡,卡号可以不变更,如果 持有的是17位卡号的银行卡,将 会变更为19位卡号的新卡。

浦发银行

温州地区支行到 2015 年 5 月 31 日开始收费,收取 10 元的 工本费。 中信银行

根据银行卡级别收取不同 的工本费。普卡换卡收取 20 元,金卡收取10元,白金卡及以 上的卡种免费办理。

招商银行

全国统一收费,每张收取10元工本费。

民生银行

免费办理芯片卡,可保号, 需要10个工作日拿到新卡。

(以上信息来源为银行官方客服及网点咨询,具体办理以网点为准。)

《瑞安市生育保险办法》施行 妊娠7个月以上生育的 享受98天生育津贴

本报讯(记者 蔡玲玲 通 讯员 姜永)近日,《瑞安市生育保险办法》(瑞政发[2014]74号)通过审议,于2014年10月10日印发之日起施行。同时,2009年6月8日市政府发布的《瑞安市人民政府关于修改〈瑞安市生育保险办法〉的通知》(瑞政发[2009]76号)废止。

记者昨从市人力资源和 社会保障局生育保险办了解 到,新《办法》扩大了生育保 险范围,原有的《办法》只适 用于各类企业、自收自支或 者企业化管理的事业单位以 及民办非企业单位、有雇工 的个体工商户及其职工(雇 工)。在此基础上,新《办法》 增加了事业单位、社会团体、 有雇工的个体经济组织以及 其他社会组织等用人单位。

此外,新《办法》还调整 了享受生育保险待遇的条件 和标准。比如,原先规定用 人单位及其职工需已按规定 参保并连续缴费6个月,现 调整为"满12个月",次月才能享受保险待遇。在享受待遇标准上,比如女职工妊娠7个月(含7个月)以上生育的,享受生育津贴从90天提到98天,实施剖官产的生育津贴增加到15天。生育津贴计算公式为:生育津贴=用人单位上年度职工月平均工资÷30×产假天数。生育津贴与产假期间职工本人工资不能重复享受。

生育医疗费包括女职 工在妊娠期、分娩期、产程期内因生育发生的,符合生育保险医疗服务范围的医疗费用。新《办法》提育医疗费和计划生育医疗费的定额标准,比如妊生育的医疗费从1500元提高到200元(含产前检查费,下同),剖宫产的医疗动人3500元提高到4000元。(想了解更多信息,可登录http://www.ra12333.com/0210/4107.htm查看。)

中润广场杯 羽毛球赛落幕



浙江省第二届全民体育节暨 2014年瑞安市 中润广场杯 羽 毛球大赛,10月26日圆满结束,共有62支队伍、700多名选手参加了团体和单项比赛。经过3天的激烈角逐,心动力俱乐部、华电实业俱乐部、模具俱乐部分获团

体赛甲组前三名。董云岳、叶田 田 戴月芬、黄唯一 涨再权、谢娜娜分获男双、女双、混双第一名。 据悉 此次比赛由市体育局、市羽 毛球协会、瑞安市中润置业有限公司共同举办。

(见习记者 王鹏洲)

花5元买的饮料有异味 消费者获赔500元

本报讯(通讯员 方建锦 杨绿野 记者 陈成成)如果买到食品或饮料明显有异味,怎么办?近日,市民朱先生就遭遇了类似情况,在市市场监管部门的调解下,朱先生获得500元赔偿。

 实存在异味,而厂方代表也表示造成异味的原因可能是物流或储存不善所致。

经过调解,根据《消费者 权益保护法》第55条规定: 经营者提供商品或者服务有 欺诈行为的,应当按照消费 者的要求增加赔偿的金额为者 费大,增加赔偿的金额为者 受服务的费用的三倍;增加 赔偿的金额不足500元的, 为500元。本次投诉中涉及 的异味饮料价值5元,三倍 价款不足500元,应由市 方赔偿朱先生500元。双方 对调解结果表示接受。